普通食品被吹嘘能包治百病

别被直播间里的"白大褂"忽悠了

利用短视频平台进行直播带货,已渐渐成为一些主播和商家的选择,但某些虚假宣传行为需要引起大家警惕,例如明明是食品或药材,却被主播故意夸大、虚假宣传成具有治疗作用的药品进行售卖。

网络主播穿上"白大褂"

近期记者发现,在多家短视频平台上,一些网络主播通过各种打擦边球的方式,夸大、虚假宣传,把一些食品当成具有疗效的药物来售卖,有的甚至声称"包治百病",误导消费者。

记者在某直播平台上看到,有一款名为"苦瓜三七复合肽固体饮料"的产品,在数十个短视频账号上被多位主播直播售卖,在主播的描述中,这款"固体饮料"产品不仅专门针对"糖高"人群,而且还能解决身体的根本问题。在一个账号中,一位男主播还声称,服用14天就能

有效果,3个月就能摆脱糖尿病。

记者观察发现,这些主播很多都穿着白大褂,很容易让观众误以为他们的职业与医疗工作有关。当记者问主播是不是医生时,男主播承认自己并非医生。

"特效药"实为普通食品

记者在直播间花费268元购买了这款所谓的"降糖"产品,外包装显示,它的名称为"苦瓜三七复合肽固体饮料",但记者没有看到任何有关"降糖"功效的说明,在产品包装上也只看到了食品生产许可证编号。

记者打通了生产厂家的电话。厂家 客服承认该产品是食品,并非药品。记 者把该产品的相关信息发给了从事药剂 研究的专家,专家看过产品相关成分后 明确告诉记者,这款产品不是药品,并不 具有治疗作用。 而在一些直播平台,一款名为"福记坊琥珀粉"的产品,被主播宣传成了能包治百病的神药。专家表示,琥珀粉实际上是一味药材,具有安神、活血等功效,

但是它单独能起到的功效非常有限,通 常医生会根据不同患者的体质、病情等, 将琥珀粉与其他药材配合使用,这样才 能起到更好的效果。

专家

把食品当药品售卖是违法行为

《中华人民共和国食品安全法》第73条规定,食品广告的内容应当真实合法,不得含有虚假内容,不得涉及疾病预防、治疗功能。另外,《中华人民共和国广告法》第17条规定,除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止其他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语或者易使推销的周语。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示:第一,把食品当药品售卖,违反

广告法,是违法行为;第二,不是医生 而穿着白大褂冒充医生,这本身也属 于对广大消费者知情权的一种严重误 导,在一定程度上会干扰正常的医疗 秩序,影响医务工作人员的公信力。

针对目前直播中的这种乱象,专家建议平台要负起监管责任,严格审核直播经营者的资格。同时,定期进行巡检,发现问题及时暂停直播经营者的行为,并留存证据,配合相关主管部门进行打击治理。 据央视新闻

新华社伦敦 5 月27日电(记者 郭 爽)英国癌症研究

会公布的最新数据显示,英国黑色素瘤皮肤癌病例数持续上升,已达到了历史最高水平。该机构警告人们要加强防晒。

英国癌症研究会预测,今年英国黑色素瘤确诊病例将达到创纪录的2.08万例,高于2020年至2022年期间的每年平均1.93万例。

研究显示,每年约有1.7万例黑 色素瘤病例是可以 预防的,其中近九

成都是由过度暴露于紫外线引发。

分析显示,截至2018年的十年统计区间里,英国黑色素瘤皮肤癌发病率总计上升了32%,增幅最大的是老年人群,尤其是80岁以上人群。研究人员指出,对紫外线和皮肤癌风险认识的差距可能是导致年轻一代和老年一代皮肤癌发病率差异的原因。

黑色素瘤是一种起源于皮肤色素生成细胞即黑色素细胞的皮肤癌,也是最具侵袭性和危险性的皮肤癌,其特征是色素生成细胞的失控生长,可扩散至身体的其他部位,但在癌细胞扩散之前通过手术通常可将肿瘤切除以治愈疾病。



5月25日,在西班牙马德里,一名斗牛士表演斗牛。

新华社/法新



5月27日,卡卡(中)在"逐梦"冠军明星公益赛中。

当日,"逐梦"冠军公益赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县"村超"球场举行。本次公益赛包括"逐梦"冠军青少年女足公益赛与"逐梦"冠军明星公益赛,巴西足球名宿卡卡、中国女足前队员王坤等亮相球场。

新华社记者 杨文斌 摄

埃菲尔铁塔票价要涨

法国巴黎市政厅日前经投票决定, 自6月起将埃菲尔铁塔票价上调20%, 以补贴修缮费用。

依据调价方案,自6月17日起,成年游客乘电梯前往埃菲尔铁塔顶层的票价将由目前的29.4欧元涨至35.3欧元;12岁至14岁游客的票价由14.7欧元升至17.7欧元,4岁至11岁儿童的票价则由7.4欧元涨至8.9欧元。

据美国有线电视新闻网5月25日报道,促成涨价的主要原因包括新冠疫情

期间游客数量减少以及修缮成本不断上 升。负责运营的埃菲尔铁塔运营公司为 此出现严重赤字。

依据公司说法,2019年参观铁塔的游客接近620万人次,2020年游客量跌至不到160万,次年不到210万,这两年铁塔运营成本大约是总营业额的三倍。

据法国《世界报》报道,新冠疫情期间,埃菲尔铁塔方面预算缺口约为1.2亿欧元。工会认为,考虑到需要给铁塔刷漆以及其他修缮工作,先前6000万欧元

的资本重组不够。巴黎市议会上周支持 对该公司进行资本重组,同时降低向公 司收取的年费。

埃菲尔铁塔为在巴黎举办的世界博览会而建,以设计者、法国著名桥梁建筑工程师埃菲尔的名字命名,于1889年建成。加上顶部天线,铁塔全高324米,是巴黎标志性建筑。为防止塔身生锈,设计者建议铁塔每7年刷一次漆。铁塔迄今已刷了19次。

据新华社